

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

Una gran victoria naval: el "Vulcano" averió, y obligó a varar, al "José Luis Díez"

Continuó el avance de las fuerzas nacionales en el frente de Cataluña, siendo ocupados Bobera, Torms, Camarasa y Albages; enterrándose centenares de cadáveres, haciendo a los rojos 1.700 prisioneros y cogiendo abundante armamento y material.

EN COMBATE AEREO FUERON DERRIBADOS 15 CURTISS ROJOS SEGUROS Y 9 PROBABLES, Y POR LA ARTILLERIA ANTIAEREA FUE ABATIDO OTRO APARATO

La aviación nacional bombardeó los puertos de Barcelona y Cartagena, alcanzando en éste dos cruceros y un destructor rojos, y el aerodromo de Reus

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 30

Durante la pasada noche fué ocupado por nuestras tropas el pueblo de Bobera, siendo necesario extinguir los incendios que en su huida había provocado la horda roja.

Hoy ha continuado con igual ímpetu que los días anteriores nuestro avance y como siempre han sido vencidas cuantas resistencias intentó oponer el enemigo. Han sido ocupados los pueblos de Torms, Camarasa y Albages y se ha llegado a corta distancia de Cubells. También se han conquistado numerosas posiciones entre las que se cuentan la Fuente de Cominás, Casa Llopet, Casa del Salvador, vértices Basella y Garrigas, Castellons, Mas de Jaime, Mas de la Rosa, vértice Comadevaca y Ermita del Remedio.

Varios centenares de cadáveres han sido recogidos por nuestras fuerzas entre ellos un comisario político y varios oficiales, habiéndose hecho unos 1.700 prisioneros. Son muy grandes las cantidades de armamento y material que han caído en nuestro poder, entre las que se cuentan 1 tanque, 2 piezas de artillería, cerca de un centenar de armas automáticas, numerosos fusiles de repetición y varios depósitos de municiones.

En algunos sectores continuaba el avance a la hora de dar el Parte.

En el mar se ha obtenido hoy una nueva importante victoria. Nuestro minador «Vulcano» ha batido y averió gravemente al destructor rojo «José Luis Díez» que en otro encuentro anterior en el Estrecho había sido igualmente inutilizado pero que había encontrado en Gibraltar refugio para ser reparado.

A la 1 de la madrugada aprovechando la obscuridad de la noche y las aguas del Peñón, salió el barco rojo que salvó la zona del Estrecho, pero el «Vulcano» que patrullaba al oriente y próximo al destructor, con hábil maniobra y no obstante la diferencia de velocidades, le cortó el paso obligándole a librar combate en el cual le batió eficazmente causándole tan graves averías en las máquinas que tuvo que acogerse para salvar sus vidas de sus tripulantes a las aguas del Peñón, en cuya playa de Los Catalanes fué embarrancado.

Resultaron muertos 7 tripulantes rojos y heridos 14, que han pagado así el aleve asesinato de que habían hecho objeto a 23 pescadores de 2 pesqueros apresados dos meses antes del primer encuentro naval en el Estrecho, que fueron sacrificados contra los más elementales principios de la humanidad y el derecho.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, el puerto de Cartagena en el que fueron alcanzados 2 cruceros y 1 destructor rojos y el aeródromo de Reus.

Hoy, cooperando a las operaciones del Ejército de Tierra en Cataluña, nuestras fuerzas aéreas han entablado 4 combates aéreos, habiendo logrado derribar 15 «Curtiss» seguros y 9 probables. Por nuestra artillería antiaérea ha sido abatido 1 «Curtiss» en el frente de Castellón.

Salamanca, 30 de Diciembre de 1938.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los pueblos ocupados

Camarasa.—Villa con Ayuntamiento de 1842 habitantes a 10 kilómetros de Balaguer. Le baña el río Segre. A unos 4 kms., una presa en aguas del río Noguera Pallaresa, de 84 metros de altura. Produce trigo, cebada, centeno, avena, legumbres, cáñamo, vino, aceite y frutas; cria ganado lanar y vacuno.

Bobera.—Lugar con Ayuntamiento de 941 habitantes a 36 kilómetros de Lérida. Produce trigo,

aceite, almendras y miel; cria ganado lanar y cabrio.

Albages.—Lugar con Ayuntamiento de 903 habitantes a 24 kilómetros de Lérida. Carretera de Borjas a Soleras. Produce trigo, cebada, centeno, vino y aceite; cria ganado lanar y cabrio.

Torms.—Lugar con Ayuntamiento de 527 habitantes a 37 kms. de Lérida. Produce avena, centeno, trigo, cebada, aceite, almendras y ganado lanar.

CRONICAS DE LA LUCHA

Por M. G.

Batalla de Cataluña

Después de la eliminación de la cabeza de puente de Ascó, las operaciones languidecieron, al extremo de imperar durante muchas jornadas la más absoluta calma sobre la divisoria que separa las fuerzas de ambos bandos. Pero esa inactividad, no podía llamar a engaño a los respectivos Altos mandos adversarios, porque los aéreos de reconocimiento, en sus cruceros de exploración, volando desde el alba hasta el atardecer, atentos a la captación con la fotografía, de los nuevos aprestos defensivos, y de las huellas que el tráfico dejara sobre el terreno, permitían conocer, al día, el notable movimiento de grandes contingentes que se estaba desarrollando a retaguardia de las líneas de contacto, utilizando ferrocarriles, autocarrros o siguiendo las vías ordinarias; desplazamientos de fuerzas ejecutados ordinariamente de noche, o con suma cautela las horas diurnas; procurando enmascararlo siempre.

Este período de mutua observación, terminó el 23 de diciembre, fecha del inicio de la nueva ofensiva en curso, mediante la cual, el Ejército

NOTA DEL ESTADO MAYOR DE LA ARMADA

El "Vulcano" avería gravemente, obligándole a varar, al "José Luis Díez"

El combate se desarrolló en la madrugada del 30, al intentar el «José Luis Díez» dirigirse a un puerto rojo.—La tripulación fué recogida por un destructor inglés, y el «José Luis Díez», puesto a flote, retornó a Gibraltar, conducido por remolcadores británicos, sin bandera y con soldados ingleses a bordo

El Estado Mayor de la Armada ha facilitado la siguiente nota: El destructor rojo «José Luis Díez», refugiado en Gibraltar, una vez reparadas las averías que le produjo en combate el «Canarias» y completado su municionamiento intentó en la noche de hoy 30, a la 1'10 minutos escapar para dirigirse a la zona roja forzando la vigilancia establecida por nuestros cañoneros.

Avistado por el cañonero minador «Vulcano» por medio de habil maniobra y demostrando gran acometividad se dirigió a su encuentro llegando a colocarse hasta su costado permaneciendo juntos durante unos minutos batiéndole eficazmente con ametralladoras y al separarse con fuego de cañón que le causó grandes averías en la máquina, obligándole a varar en una playa de levante situada al este del peñón y conocida con el nombre de playa de los catalanes.

Un destructor inglés procedió a recoger a la dotación que tenía varios muertos y heridos. Seguidamente el destructor «José Luis Díez» ha sido puesto a flote, y es conducido a Gibraltar por remolcadores ingleses.

A bordo hay una guardia de soldados ingleses y el buque va sin bandera.

Las características de los buques son: Destructor «José Luis Díez».—1800 toneladas. Armamento.—5 cañones de 12 mm., 6 tubos lanza torpedos de 533 mm.

Velocidad.—36 millas hora. Cañonero minador «Vulcano».—Desplazamiento 1 800 toneladas. Armamento.—4 cañones de 12 mm. No tiene tubos de lanzar. Velocidad.—19 millas hora.

nacionalista del Norte, ha ganado por la mano al Ejército rojo de Cataluña, frustrando sus designios, que fué dado prever, porque la revelación las constatadas concentraciones advertidas en determinados sectores de los distintos frentes.

Esta ofensiva nacional, es una consecuencia, más bien una continuación, de la batalla del Ebro, que impulsó al enemigo cuando logró pasar y establecerse a la derecha del río; y en cierto modo, parece que ahora viene a reproducirse la situación que se creara hace un año, después del ataque rojo a Teruel, al que siguió la contraofensiva nacionalista que recuperara la capital del Bajo-Aragón; y luego, la brillante y fecunda acometida que condujo las fuerzas de FRANCO a Cataluña y al mar.

Jornadas del 23 y 24

El ataque nacionalista desencadenó sobre un amplio frente, extendido entre el sector que comprende la Sierra de Monsech (al S. de Tremp) y el de Serós, distantes uno de otro, 80 kilómetros, en línea recta; e inicióse la mañana del 23, con violencia excepcional, que dió por resultado, a las pocas horas, la rotura del frente en cuatro puntos: siendo de señalar la intensísima preparación artillera, que los grupos aéreos de bombardeo completaron; tendencia en potencia y altamente eficaz por su notable precisión; alcanzando la densidad de los emplazamientos de las baterías en algún sector, la que fué dado registrar, en ocasiones, durante las ofensivas de la «gran guerra».

La infantería, magnífica como siempre, espléndida de valor y de ímpetu manobrero, alcanzó al mediodía el objetivo inicial, la rotura del frente; lanzándose inmediatamente a conseguir el mayor resultado posible del éxito logrado, sin que menguara su bravura los rigores de este invierno excepcional, pródigo en lluvias copiosas, granizadas y abundantes nieves; climatología adversa, no por cierto favorable a una ofensiva de grandes empeños.

La flota aérea nacional, después

de colaborar con sus tiros macizos a la eficacia de la fase preparatoria, en los sectores más importantes atacados, dedicóse a batir, después del mediodía, el convulso movimiento de la retaguardia enemiga, producido, naturalmente, por la retirada de las fuerzas rojas en franco repliegue, y la afluencia de las reservas que acudían a restablecer la situación local en las zonas más comprometidas. La aviación contraria, intimidada, al parecer, por los cruceros de los invencibles grupos de caza nacionalistas, no intentó esa primera jornada impedir la potente acción de los bombarderos, que hubo de ser árdua, a causa de las pésimas condiciones atmosféricas imperantes.

Los resultados obtenidos por las fuerzas operantes la jornada del 23, fueron los siguientes: En la zona septentrional del frente atacado, este pudo ser roto al S. de Tremp, logrando las columnas desprendidas de las estribaciones orientales de la Sierra de Monsech, avanzar hacia el Segre; cayendo luego sobre el curso del río, al S. O. de la mentada sierra; y en la zona meridional, partiendo de la cabeza de puente de Serós, las líneas enemigas fueron rotas por el esfuerzo de dos columnas, que apuntaron, la una hacia Sierra Grosa, y

la otra en dirección de Mayans, directrices, ambas que miran al S. E.; más inclinada al S. la segunda, que la primera. En este sector, la operación no parecía fácil, sino delicada en extremo; porque la operación no parecía fácil, sino delicada en extremo; porque la cabeza de puente, punto de partida, era tan angosta, que apenas media su arco unos 700 metros de radio; y por ella habían de desembarcar fuerzas suficientes para producir la rotura de las líneas contrarias, y seguidamente abrirse en abanico, a través de terreno enemigo recién conquistado. Todo fué conseguido; y al ataque se lanzaron las dos columnas señaladas; una que alcanzó rápidamente el surco que abre el arroyo Carratá; continuando, después, hacia Sierra Grosa, donde hubo de superar la resistencia hallada, cayendo luego sobre núcleos rojos que ignorando la situación devenida, aún acudían a las ya viejas posiciones perdidas, para ayudar a sus defensores. La segunda columna, procediendo, decidida, a caballo de la carretera que lleva a Mayals, al cerrar la noche pudo pernoctar a la altura de las Quedollas, a 7 kilómetros del punto de partida.

El día 24, al alba, el avance prosiguió en ambas zonas. Las fuerzas de la primera, en la meridional, marcharon sobre Sarroca, sita a 5 kilómetros al N. E. de Sierra Grosa, lográndola; rompiendo poco después los contraataques contrarios que produciría una División de reserva que retornara ofensivamente; persiguiéndola luego que cesara en su empeño, para evitar pudiera rehacerse y organizar una robusta defensa al amparo de las localidades de donde procedía. Contemporáneamente, en rápida puntada, consiguiase al mediodía Alcanó, a 12 km. al N. E. de la repetida Sierra Grosa; y al finir la jornada, estos progresos y los realizados por la otra columna operante en el mismo sector, que logró expugnar Torrebases (a 9 km. al E. de Sierra Grosa), permitieron a los nacionales ocupar una línea que arrancando del pantano de «Los Secas», al N., pasaba por Sarroca de Lérida, Alcanó, Torrebases, Mayals, acabando al S. en las vecindades de Almatret; y así la diminuta cabeza de puente de Serós, en 30 horas, había se agrandado considerablemente, alcanzando en algún tramo, hasta 18 kilómetros de profundidad; progreso notable, debido en parte al terreno poco áspero que se prestara a la maniobra, mucho más que el cubre a la zona septentrional, atacada al Sur de Tremp. Aquí, el 24 por la noche, las fuerzas nacionales ocupaban las posiciones de Roca Larga, El Desatrador y otras cotas importantes no lejos de la carretera de Artesa de Segre; y además los pueblos de Figuerola de Meyá, Fontllonga y el monte Cabezueta, de 1125 m., la más áspera cumbre del macizo embestido.

Esta jornada, la flota aérea nacional operó con extrema violencia, favorecida por el buen tiempo, desencadenando su acción contra el tráfico y movimientos de fuerzas contrarias, inevitables después de los acontecimientos de la víspera; y en el sector de Serós, repetidas veces atacó las redes de comunicaciones, logrando centrar, con sus tiros macizos, columnas motorizadas, y parques móviles, a los que produjo enorme estrago y ruina; dispersando igualmente grandes contingentes rojos que acudían por las vías ordinarias a la línea de fuego.

La aviación enemiga, atendiendo a los angustiosos requerimientos del mando rojo, dos veces expidió al cielo de la lucha sus cazas y grupos ligeros, con el intento de ametrallar y bombardear con pequeños calibres, a las fuerzas nacionales en marcha victoriosa por las carreteras conquistadas. La vez primera, la atenta defensa contraaérea, fué suficiente a detener a las atacantes,

ACOTACIONES

31 DE DICIEMBRE.—Ninguna fecha tan importante como la de hoy en la Historia de Mallorca. La gloriosa gesta del Rey Conquistador, culminada en aquel día postrero de 1229, representa la incorporación de nuestra isla a la civilización occidental, representada, en el siglo XIII, por la persona, la política y la cultura de Jaime I.

Mallorca, sometida al dominio agareno, fué liberada para la Fe y para la Corona de Cataluña y Aragón, por la fuerza de las armas, haciendo hecho cierto, con anticipación de siglos, la conocida frase de que, en definitiva, son siempre los soldados los que salvan la civilización.

L'Alt En Jaume, como le han llamado las Crónicas, al venir a conquistar Mallorca, no ambicionaba únicamente la posesión material de nuevos dominios, aunque ciertamente poseer un reino en medio del mar era motivo bastante para declarar la expedición conquistadora.

Bien pudo Jaime I dirigir sus pasos hacia Valencia, con lo cual hubiera satisfecho los deseos de muchos de los nobles de sus Estados, pero, como nos cuenta la leyenda, desde el día que, en Tarragona, Pedro Martel le describiera lo que era Mallorca, sus afanes se dirigieron a poseerla, movido su espíritu por un auténtico enamoramiento de la isla, que el mar latino meca dulcemente.

Y fué el propio Jaime I quien hubo de convencer a las Cortes Generales reunidas en Barcelona para decidir la expedición, y fué por su resuelto empeño que una mañana de otoño zarpará de Salou la escuadra, tan numerosa, refiere la Crónica, que el mar semejava blanco de tantas velas que lo cubrían.

Y con el Conquistador vinieron los nobles, como Nuño Sans y el Conde de Ampurias y los hermanos Moncada, gloriosamente muertos en Santa Ponsa, antes de dar cima a la empresa. Y vinieron también, para dar el carácter de incorporación de la isla al Cristianismo, los magnates eclesiásticos, como el Obispo de Barcelona Berenguer de Palou y el Paborde de Tarragona, cuyas siluetas, mezcla de Prelados y guerreros, sirven de fondo a la egregia figura del Conquistador.

Y selló Jaime I su gesta guerrera con una elocuente prueba del alto espíritu civilizador de su reinado, al conceder a la isla recién incorporada a su Corona franquezas y privilegios, que, al liberarla del sometimiento a Mahoma, la situaron, con verdadera y propia personalidad, dentro de las tierras sometidas al cetro de la primera figura histórica de su época y de uno de los hombres que más realce tienen, por sí mismos, para la Mallorca de todos los tiempos.—R.

tendiendo una densa cortina de fuego que el adversario no intentó franquear. La segunda, los cazadores rojos, hallaron a un grupo legionario de brillante historial, en cuclero de interdicción, a muy alta cota, cuyas 22 máquinas no fueron advertidas por los 30 «Curtiss», que, al parecer, confiando en la protección de unos 15 «Ratas», que a la sazón volaban todavía a mayor altura que el grupo nacionalista, se lanzaron decididos al ataque. Pero los monoplanos rusos, fueron acometidos por una escuadrilla desprendida del núcleo nacional, y lejos de aceptar combate, obtaron por abandonar el cielo, desapareciendo a todo motor; y mientras, sobre los «Curtiss» diplomáronse, en el crítico momento de éstos iniciar su ataque a tierra, los cazas nacionales, que hubieron de parecer a los pilotos rojos, verdaderos demonios desencadenados. Empeñada la lucha a muy baja co-

ta, y constreñidos a aceptarla, cabe reconocer que los cazadores contrarios batieron «con los dientes», encarnadamente, intentando abrirse camino hacia sus bases; llegándose a pugnar a menos de 100 m. del suelo; y durante la contienda media hora. El resultado acreditó el soberbio estilo del vencedor, que causara a su adversario 14 bajas seguras y 4 probables; mientras tan solo una máquina incendiada tuvo que lamentar; y aún en tales condiciones, consiguió aterrizar su piloto en territorio nacional.

Otro victorioso combate registró esta jornada entre el grupo nacionalista y una formación de «Natchas», biplanos de procedencia soviética y tipo anticuado, que el adversario utiliza para bombardeos ligeros y el ametrallamiento de tropas. Los cazadores rojos atacaron a las columnas que operaban al pie de la Sierra de Monsech; y embestidos, a su vez, fueron abatidos 9 máquinas. Así, en dos días, la aviación roja registró la pérdida de 24 aparatos seguros y 5 probables.

CONTRASTE

Una escena elocuente en Marsella

La esposa de Casares Quiroga frente a la viuda de un banquero asesinado en Valencia por los rojos

Lo que vamos a relatar ha sucedido recientemente en Marsella. La esposa de Casares Quiroga con sus «distinguidas» amistades catalanas, hizo en cierta ocasión una escapada a Francia para airearse y adquirir de paso unos cuantos trapitos último grito. Coincidió su estancia en Francia con la llegada a aquella ciudad de una familia españolísima milagrosamente escapada de Valencia y que hoy se encuentra en San Sebastián. La familia valenciana compuesta de una señora, dos hijos y una hermana entraron a comer a un establecimiento público y ocuparon una mesa. Con bastante dificultad empezaron a entenderse en francés con el camarero. La señora quedó en una situación que no acertó a expresar en el idioma extraño. Entonces una cliente que con otras estaba sentada a una mesa próxima tomándose un soberbio helado, acudió inesperadamente en auxilio de la dama valenciana.

—Vd. quiere un chocolate sencillo con pan y mantequilla. ¿No es eso?
—Si señora, eso es lo que deseo; muchas gracias.
—¿Son Vds. españoles?
La cliente hablaba con gran desparpajo.
—Si, somos de Valencia.
—¿Y se vuelven Vds.?
—No, de ningún modo.

—Van entonces a París?
—Tampoco, vamos a España, a San Sebastián.
La cliente cambió de color.
—Ahí, son Vds. fascistas, añadió con cierto desprecio.
Contestó la dama con toda dignidad y orgullo.
—Somos españolas.
—También lo soy yo; soy la señora de Casares Quiroga; seguramente saben quien es, ¿verdad?
—Si, su esposo fué un... ministro. Ya, ya le recordamos. Mi marido no fué tanto, era banquero y le mataron los rojos.
—¿Si? Una desgracia.
—Vd. lo dice, una gran desgracia vemos sin marido, sin padre los hijos y con 20 duros y encontrarnos en este capital medio muertas de hambre y sin poder tomar mas que un chocolate con pan y mantequilla.
La de Casares observó:
—Si es por eso no lo haga Vd.; tome lo que quiera.
—Muchas gracias, no puedo tomar nada de Vd.; parecería que quería Vd. devolvernos algo.
Y la española termina su relato: «Tuvimos que marchar sin tomar nada y aún no he podido olvidar ni la sonrisa ni los brillantes de la de Casares Quiroga.

La vida en la España Nacional

Sumario del Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:
Ministerio de Justicia.—Orden nombrando delegado especial de la Jefatura de Servicio nacional de Prisiones para las provincias de Zaragoza, Huesca y Teruel al juez de primera instancia don Antonio Ruiz.
Ministerio de Defensa Nacional.—Hojas de Servicio. Orden disponiendo que las hojas de servicio del personal declarado Caballero Mutilado absoluto o permanente, sean remitidas a la dirección del Benemérito cuerpo de Mutilados de Guerra.
Orden concediendo las medallas de Orden Militar al capitán don Manuel Gómez, al cabo don León Juarez, al comandante don Ricardo Astrón y al sargento don Martín Gómez.
Jefatura de Movilización.—Convocando un concurso de formación de Alféreces provisionales de Ingenieros, con un número de plazas de 150. En Burgos dará comienzo el 15 de Enero y el plazo de admisión de instancias, termina el día 10.
Orden convocando un curso de formación de Sargentos provisionales de Zapadores, que tendrá lugar en Zaragoza con una duración de 45 días lectivos. El número de plazas será de 200.

de las promesas hechas a Italia por los aliados durante la guerra no fueron cumplidas y declara que hay que considerar como sintoma favorable como disposición para encontrar una solución el que Francia esté dispuesta a entrar en negociaciones con Italia sin que haya mediadores.
Pasando revista a todos los acontecimientos que han tenido lugar en el año que termina, La Correspondencia señala que los dos principios sobre los que Wilson había puesto todo su empeño en que figuraran en el tratado de Versalles y que toca a la opresión de la comunidad alemana se han borrado para siempre y esto no por lucha sangrienta sino gracias a la seguridad con que Alemania ha perseguido su fin y a poner todo su juicio inteligente, cuyos intereses han tenido que ser reconocidos o tiempo en una época revuelta del todo.
El espacio de la Europa Central ha perdido sus tensiones peligrosas y sus pueblos pueden empezar la tarea de su reconstrucción sin perjuicios de ninguna clase y con la confianza en el trabajo para la edificación más sana y mejor.
El periódico habla enseguida de Italia, esta gran potencia mediterránea que ha sido la última en el orden de conquistar su unidad y por consecuencia su fuerza en tanto que nación para formar un bloque y que hoy día el espacio en que tiene que vivir aminorado y limitado por condiciones contrarias.
Si las promesas que se le hicieron a Italia en el año 1915 cuando entró en guerra no fueron cumplidas, si las compensaciones esperadas no fueron realizadas, podrá parecer igualmente oportuno a los que en el fondo se empeñan en ir a un arreglo.
Se queja luego el periódico de que ciertos envenenadores de pozos tiendan a provocar una tensión peligrosa por medio de medidas de vilificación inventadas para hacer así el examen de dicha discusión más difícil y llena de dificultades.
Es de esperar que los hombres de Estado reaccionen y se opongan a dicho juego y contra dicha clase de maniobras.

Carta del Duce al académico español don Antonio Ballesteros
Vitoria.—Por medio del Excmo Sr. Embajador de Italia en España Conde Viola de Campalto ha enviado el Duce la siguiente carta al Dr. y académico don Antonio Ballesteros, que dirigió la expedición de los maestros españoles.
En el momento de dejar Italia aprovecho la oportunidad para enviarle mi personal complacencia por lamagnífica y entusiasta colabora-

ción ofrecida por Vd. en la realización de tan bella iniciativa, y reiterarle el testimonio de mi más distinguida consideración.
En Huelva se descubren los restos de una construcción romana
Huelva.—A consecuencia de un desprendimiento de tierras han sido descubiertos restos de una construcción romana. Las construcciones descubiertas son de un alto valor artístico y arquitectónico.
Afortunadamente no ha habido desgracias personales y si algunas casas que han experimentado movimiento.
El descubrimiento es de extraordinaria importancia.
El ministro de Justicia aprueba una nueva Orden ampliando la del día 15 referente a los bienes de D. Alfonso
Vitoria.—El jefe del Servicio Nacional de Registros y Notarías don José M.ª Arellano, comunicó que el Ministro de Justicia había aprobado la nueva orden que amplía la del 15 de diciembre de 1938 por medio de la cual son devueltos los bienes a don Alfonso de Borbón Habsburgo y Lorena y a sus familiares hasta el cuarto grado.
La disposición dice: que se procederá de conformidad con el artículo tercero de la citada ley, y en su virtud se declaran nulas y sin efecto alguno las anotaciones que se hicieron practicar en los registros de la propiedad el 14 de abril de 1931 en lo referente a la expropiación de los bienes de don Alfonso de Borbón Habsburgo y Lorena y sus parientes consanguíneos hasta el cuarto grado.
Por los registradores de la propiedad se procederá a dichas anulaciones cortando la incautación que gravaba sobre estos bienes desde la citada fecha del 14 de abril.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

La tensión franco-italiana

La visita de Chamberlain y Halifax a Roma y el viaje de Daladier a Túnez acaparan la atención de las Cancillerías, la prensa y los círculos políticos internacionales

«La Liberté» contra las propagandas de cierta prensa
Paris.—El diario francés «La Liberté» se dirige energicamente contra las propagandas agitadoras de cierta prensa, que han aumentado actualmente de manera notable con motivo del viaje del gobierno francés a Túnez, Córcega y Argel y de la visita de los ministros ingleses a Roma.
El diario francés pide la creación de una censura rigurosa que ponga de una vez para siempre fin a esta clase de falsas propagandas.

la mas alta condecoración de Tunes.
Esta orden y condecoración está reservada a los reyes y cabezas de Estado.
Además Daladier será huésped de honor en el banquete que se le dará en su honor en el Hotel Majestic en el cual estarán presentes 300 personalidades principales de Túnez así como las francesas.
El banquete dará ocasión para que el presidente pronuncie un discurso que es esperado con ansiedad.
Se cree que muchos periodistas italianos se dirigirán a Túnez con motivo de dicha visita.

El viaje de Daladier
Paris.—Los periódicos de dicha capital así como en los círculos políticos solo se habla del próximo viaje de Daladier a Córcega y Túnez así como del que tiene que hacer el primer ministro inglés a Roma.
Todos los demás asuntos políticos han quedado en segundo plano.
El ministro Bonnet tuvo una larga conferencia con el embajador inglés en París sir Erick Phipps.
Según los círculos enterados en dichas conversaciones el embajador aseguró al ministro inglés que los intereses de Francia serian debidamente asegurados en la entrevista de Roma.
En los círculos oficiales de la capital francesa continúan manteniendo mucha reserva en sus comentarios a la visita de Chamberlain a Roma.
Estos mismos círculos tienen especial interés en asegurar que la inminente visita de Daladier a Córcega y Túnez que es esperada como una demostración, no tiene el gesto dirigido a enemistar a ninguna otra potencia.
Cuando recibió a la delegación argentina en el ministerio de la guerra el presidente francés anunció que se defendería por poco tiempo en Argel y desde dicha capital se dirigirá a Túnez.
Añadió que tenía planteada una excursión al Marruecos y que en dicha ocasión haría una visita detenida a dicha capital.
El residente de Túnez, Labonne, que llegó a Paris con el fin de discutir el programa de festejos a celebrar en dicha región, saldrá el jueves por la noche en dirección a su destino.

Comentarios de la prensa francesa
Paris.—La prensa del viernes da con gran detalle noticias de la visita del encargado de Negocios Exteriores de Francia en París señor Cambon al ministerio del Exterior inglés.
Muchos periódicos han aprovechado dicha visita para advertir a Italia que no espere que el primer ministro inglés se preste a ser intermediario en Roma.
En los círculos políticos de París no se cree que haya una disputa seria entre Italia y Francia, sino que cree que el incidente ha sido inflado por las campañas de prensa y por las demostraciones.
Francia declara el Jour se muestra dispuesta a negociar con Italia pero siente las demandas «extravagantes» en cuanto a cesiones territoriales que en Londres también se consideran excesivas.
Es posible que durante la visita del primer ministro inglés a Roma se discutan las relaciones francoitalianas de una manera general pero el examen de este problema no entrará en consideración.
Respecto a la situación desde el punto de vista internacional, los periódicos se inclinan a creer que la actitud actual de Mussolini determinará en gran parte el éxito futuro de la política de Munich, política que Chamberlain ha apoyado hasta ahora como el único medio para preservar la paz.
Le Matin escribe que los ministros Ingleses dedicarán sus actividades en Roma a intentar clarificar la atmósfera que en el momento presente nubla las relaciones francoitalianas pero que no discutirán lo que se relaciona solo con Francia e Italia.
La Epoca también rechaza la idea de una conferencia de las cuatro potencias con el solo fin de resolver la discusión francoitaliana y expresa con dicho motivo la esperanza de que Francia no se rendirá esta vez

La actitud de los Tribunales franceses de Túnez
Milan.—El «Corriere della Sera» declara que 12 italianos que han sido juzgados por los tribunales de Túnez por las contrademostraciones que tuvieron lugar en dicha región, han recibido penas muy leves.
El periódico cree que los tribunales han querido poner este gesto de conciliación con motivo de la visita del presidente Daladier a Túnez y al mismo tiempo aliviar la tensión franco-italiana.

Comentarios de la actitud de la prensa parisina
Paris.—Mientras que la prensa parisina se entretiene en hacer toda clase de conjeturas sobre cual va a ser el tema o los temas de las conversaciones que el presidente inglés y lord Halifax van a tener con Mussolini en Roma, en los círculos políticos se cree que Chamberlain no tiene la intención de actuar como un mediador en el conflicto francoitaliano sino que está más bien interesado en solucionar el asunto español.
De todos modos en algunos círculos políticos se apresuran a preparar el gran debate que tiene que tener lugar en los primeros días de Enero en la Cámara francesa.
La oposición también está haciendo sus preparativos para tomar la oportunidad en dicho debate de criticar y pedir explicaciones a Daladier sobre su política y en especial sobre la Exterior.
Los socialistas han elegido los oradores para dicha ocasión. Se cree que el problema de Siria servirá a ésta para criticar la política exterior de Daladier.
Como se sabe el presidente francés ha diferido por un periodo indefinido la discusión de el tratado francosirio que fué firmado durante el gobierno del frente popular cuando estaba Blum en el poder y que parece que los derechos de Francia han quedado postergados.
El presidente Siria Mardam Bey que ha estado en la capital francesa para lograr algún resultado positivo con el gobierno francés, salió hace algunas semanas sin haber conseguido su objeto.
El ministro Bonnet tuvo una larga conversación con el embajador turco en París Sued Davaz y en esta se habló de dicho problema. De la misma manera tuvo una entrevista con el Alto Comisario en Siria Gabriel Puaux.

La Fertilizadora S. A.
Esta Sociedad se propone proceder, de acuerdo con las cláusulas de la escritura de emisión de obligaciones autorizada por el Notario de esta Ciudad don Asterio Unzué a 10 de Enero de 1931, a una amortización extraordinaria, hallándose pendiente de la autorización administrativa dispuesta por la Ley de 24 de Noviembre pasado.
Tan pronto esta autorización se haya obtenido, se anunciará la amortización en la forma acostumbrada.
Palma de Mallorca, 31 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Consejero Delegado, Juan Claromunda.

La prensa alemana también se ocupa de la cuestión italo-francesa
Berlin.—El periódico oficioso Correspondencia Diplomática Alemana publica un artículo en el que se entretiene a considerar la cuestión actual del asunto italo-francés.
El artículo comienza por exponer

La guerra española desde el extranjero

Comentarios de una emisora inglesa a la ofensiva nacional del frente de Cataluña

Londres.—La emisora Daventry de Londres decía en la madrugada de hoy refiriéndose a la ofensiva gloriosa de Franco en el frente de Cataluña, que se trata de una maniobra de alto estilo militar. La ofensiva es un éxito y por esto los mismos republicanos reconocen la superioridad de las armas nacionales.
La conquista de Granadella, pueblo situado a 65 kilómetros de Tarragona es muy importante.
También en los restantes sectores del frente prosigue la gloriosa ofensiva de las tropas del Generalísimo Franco.
Resaltamos esta información porque se trata de una emisora que siempre ha distinguido a la España Nacional con suma animadversión.

dad para tratar distintos asuntos de importancia.
Como se puede ver en la presente noticia los amigos de la zona roja no están convencidos de las cinicas campañas que hacen los dirigentes de la independencia de España.
Continúa la huida de dirigentes rojos
Perpignan.—Se tienen noticias de que han llegado a Perthus fugitivos del frente catalán. Muchos de estos han pasado la frontera por distintos lugares de los Pirineos.
Al llegar a Francia han hecho importantes manifestaciones, destacando la escasisima moral de los soldados rojos, que aprovechan todas las ocasiones para pasarse a las filas nacionales.
El estado físico de estos desgraciados es deplorable.

La situación de la España roja
El presidente y secretario de la II Internacional se entrevistan con Negrín
Barcelona.—Ha llegado a la capital catalana el presidente de la II Internacional y su secretario que se han entrevistado con las autoridades del comité Negrín y de la General-

como hizo en el mes de septiembre. Una nueva conferencia de Munich no es posible, declara el periódico pero admite sin emcargos que Francia está dispuesta a negociar directamente con Italia sobre la base del acuerdo de 1935.

FRONTON BALEAR
Hoy Sábado 31 de Diciembre de 1938
Tarde a las 5

Orlo - Ricardo
contra
Atano - Arrate

Barrenechea - Trecet
contra
Echevarría - Loyola
Y QUINIELAS

Noche a las 10
Fiesta FIN DE AÑO, repartiéndose las clásicas uvvas

Satur - Echave
contra
Román - Solozábal

Carmelo - Iriondo
contra
Zulaica - Echenique
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas
Domingo, partidos y quinielas

PRINCIPAL
— LUNES —
SENSACIONAL REPOSICION
MORENA CLARA
La creación máxima de la máxima estrella española
IMPERIO ARGENTINA
En el mismo programa:
ROSARIO LA CORTIJERA
Por la famosa artista flamenca ESTRELLITA CASTRO
UN PROGRAMA INSUPERABLE!

Ayuntamiento de Palma
La Comisión Gestora Municipal, en sesión del día 16 del presente mes de Diciembre, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 33 del Estatuto Municipal y 37 y 38 del Reglamento sobre población, acordó exponer en el Negociado de Estadística por espacio de QUINCE días a contar del dos de Enero próximo y horas de nueve a trece, las operaciones de rectificación del Padrón de Habitantes, correspondientes al citado 1938, durante cuyo plazo se podrán presentar las reclamaciones fundadas que se crean oportunas. (Boletín Oficial número 11243 de 22 Diciembre 1938).

Dr. José Ferrero Velasco
Ex-Cirujano del Hospital Español de Paris. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.
CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS.
Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correos)
Domicilio: Hotel Victoria

Hasta 150.000 ptas. prestaría en hipotecas.
Informes: En esta Administración, Danús, 2.

Manzanilla Osborne

VENTA DE SOLARES SON MATET (CALAMAYOR)

INFORMES
L. CLADERA - Avda. A. Rosselló, 86
PALMA - Tel.º 1870

NACIONAL HOTEL
Armadans, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGA DOLÇA
PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

RIALTO y MODERNO
Hoy a las 3'30
SIGUE TRIUNFANDO
IMPERIO ARGENTINA
en
CARMEN LA DE TRIANA
El orgullo de la cinematografía española

NOTA.—A PARTIR DE HOY, SERA RADIADO EL PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, en la sesión de la noche, siempre que ésta no termine antes de la hora de ser retransmitido el parte.

VIAS URINARIAS
Hienorragia: curación rápida «radical», sin dolor
ALOMAR - Urologo - Espta. en Endes. Sexuales
Lorenzo Vicens, 3 (Travesía J. Anselmo Clavé) :

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Señorío de Plaza para el día 31 de Diciembre de 1938. 3.º 7.º

Jefe de día - Comandante de Infantería don Tomas Massot Moyá Imaginaria - Comandante de Infantería don Cosme Parpal Villalonga.

Visita Hospital. - 8.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E. - El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

PRINCIPAL Últimos días

CAPRICHICO

Un deleite para el oído

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Gestora

Reunión anoche, la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde don Mateo Zaforteza y con asistencia de los señores Alabern, Ferragut, Mesana, Andreu, Cierrol, Rotger, Bonet de los Herros, Muscardó, Roca, Sastre, Hevia, Bonet, Llompard Salleras y Bua-

des. Se aprueba el acta de la sesión anterior y una relación de cuentas. Concédense varios permisos para obras particulares.

Se conceda la antigüedad de 17 de agosto de 1930 al guardia urbano señor Guilas.

Se autoriza a doña Natalia Estevez y doña Francisca Ponsell Stijes para colocar panteones en el cementerio de esta ciudad.

Concedése autorización provisional, para mientras dure la actual guerra, a don Francisco Artizuz Lucía para el funcionamiento de una industria de curtición de pieles lanaras.

Se dictamen de la comisión de Fomento, Sanidad, Higiene y Beneficencia, proponiendo se abone al contratista don Juan Ferrer Ginard la cantidad de 11.500 pesetas, como segunda entrega a buena cuenta del importe de la fachada del Sureste del cementerio de esta capital.

A propuesta de la misma comisión, se acuerda repartir, en partes iguales, la cantidad de 1.500 pesetas, que figuran en el actual presupuesto, entre doña Antonia Tur Píris, doña Antonia Salaverri y doña María Mandilego que tienen a su cargo el servicio de comadrona a las familias pobres.

En este estado se suspende la sesión, para dar lugar a la presentación de cuentas hasta fin de año, reanudándose hoy a la misma hora.

Niño de Palma:

Los Reyes van a venir. La Organización Juvenil de Falange se encarga española tradicionalista y de las Jons de recibirlos. Prepara tu carta para los Reyes.

SE EFECTUO AYER

Entrega de diplomas a damas enfermeras

Ayer tarde, a las cinco, en el despacho de la Delegación Provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tuvo lugar el acto de entrega de Diplomas de Dama Enfermera Española a las señoras que han demostrado su aptitud en el examen que puso fin al curso teórico-práctico organizado por dicha Delegación.

Asistieron al acto el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Boloqui; el secretario provincial, señor Saiz Gralla; la jefe provincial de la Sección Femenina, señora Sureda de Dezcallar; el director de «Aquí Estamos», nuestro compañero de redacción don Pedro Ferrer Gibert; el Delegado de Frentes y Hospitales, señor Oleza; el jefe de las ambulancias afectas a la Antiaeronáutica, señor Vanrell Grimaux y jerarquias del Movimiento.

El Delegado provincial de Sanidad, accidental, don Andrés Ginestra Pons, dirigió breve alocución a las nuevas Damas enfermeras, diciendo, en síntesis:

Me cabe el alto honor de entregaros los diplomas.

En esa gran lucha que sostenemos contra el marxismo, se ha tenido que recurrir a la mujer para que ayude a soportar los sinsabores y trabaje en la reconstrucción de la Patria.

En esta España de héroes y mártires debemos celebrar todos. Nuestros soldados están defendiendo a España, ofreciendo sus vidas. Es enorme el sacrificio que realizan, y espero que vosotras, con espíritu de abnegación y caridad llevaréis a cabo vuestra labor que es cuidar a los niños enfermos, que

El aniversario de la Conquista de Mallorca

Proclamación de Hijo Ilustre de Mallorca del Excmo. Sr. don Bartolomé Pascual Marroig

Seguendo la costumbre de años anteriores, la Comisión Gestora Municipal, tiene acordado celebrar hoy, la Fiesta del Aniversario de la Conquista de Mallorca por el invicto Rey D. Jaime I.

A este efecto, a las diez y cuarto, saldrá de la Casa Consistorial, precedida de la banda de tambores, la Corporación municipal colocándose el Real Pendón en la Plaza de Cort, dirigiéndose luego a la Catedral en donde se celebrará un solemne Oficio con sermón que predicará el elocuente orador sagrado don Valentín Herrero y a cuyo acto han sido invitadas las Autoridades.

Una Compañía de Infantería con Bandera y banda se colocará en la Plaza de Cort para rendir honores al Real Pendón y hará las descargas de ordenanza.

Por la tarde de cuatro a cinco, la Banda municipal, dará un concierto en la Plaza de Cort.

La fachada de la Casa Consistorial estará adornada como en los días de grandes solemnidades y en los bajos de la misma, se colocará el cuadro del Rey D. Jaime I.

A las doce y media tendrá lugar en el Salón de actos del Ayuntamiento de Mallorca, del Excmo. Sr. don Bartolomé Pascual Marroig, Obispo titular de Lappa descubriéndose su retrato, obra del distinguido pintor don Pedro Cáffaro y leerá la biografía del nuevo Hijo Ilustre el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

El señor Alcalde don Mateo Zaforteza, invita al pueblo de Palma a que asista a tan solemnes actos demostrando de esta manera su adhesión y entusiasmo a las fiestas tradicionales.

Ayer mañana salieron para la península doña María Teresa Dupet de Mariscal e hijos, y don Francisco Cabanellas.

Para la península salieron D. Francisco González, don Manuel y don Andrés González, don Jorge del Corral y don Francisco Morro.

Con objeto de pasar unos días al lado de su familia llegó don José María Costa.

Ayer llegaron de la península: don Juan Hernández Bernal, don Pedro Crisólogo del A. Co., doña Rosa Montaña Curro, don Juan Boix Iglesias, don Ramón Pons, don José Pujadas Morro, doña Rosa González García, doña María J. Redondo Pérez, don Luis de Angulo Vazquez, don José Balboa, don Guilermo Carnera, don Pedro Angel, don Joaquín Campuzano, don Rafael Galvez, don Manuel Angel y doña Rosa Blaxant Sala.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio Pecho - Corazón SOL, 11

ORGANIZACIONES JUVENILES

La venida de los Reyes Magos

Estafeta central de Correos y Telégrafos de los Reyes Magos

Debido a la amabilidad de nuestro dignísimo Alcalde, se ha podido instalar en el zaguán de la Casa Consistorial, la Estafeta Central de Correos y Telégrafos de los Reyes Magos.

En ella, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, varias camaradas Flechas Azules atenderán a los niños que quieran saber detalles de la venida de los Reyes Magos.

También atenderán a aquellos padres que deseen que los Reyes Magos entreguen personalmente su juguete a los niños.

Se pondrá en la fachada un mapa que indica la ruta que siguen los Reyes Magos en su viaje hacia Palma.

Encontrarán igualmente un buzón donde depositar las cartas a los Reyes y cuantas facilidades pidan para ponerse en contacto con los mismos.

La Comisión de O. J. encargada de recibir a los Reyes Magos.

COÑAC V. O. S. COÑAC CREADOR MÉRITO

DEPORTES

Futbol

Baleares-Athletic

Mañana a las 10.15 se celebrará el partido final y decisivo de la Copa Navidad, entre el Athletic y Baleares en el campo de Son Canals.

Dicha contienda ha despertado una gran expectación debido a lo disputado e igualado que resultó el primero de los dos partidos convenidos para la posesión de dicho Trofeo, celebrado el pasado domingo en el campo de Sa Punta.

El Athletic va al campo de Son Canals con un goal de ventaja adquirido en el partido celebrado en su terreno de juego, lo cual viene acrecentando el ánimo a los baleáricos para que pese tener ya un goal en contra, se hallon dispuestos a calzarse la victoria, como la han obtenido sobre dicho equipo cada vez que han jugado en Son Canals.

En dicho partido «matinal» los precios serán de 1 pta. entrada general y de 0.80 ptas. la media.

Las bodas de plata de la Juventud Antoniana

Para conmemorar la fundación de la Juventud Antoniana, acordada el 28 de diciembre de 1913 la Junta de dicha Congregación, ha organizado los siguientes actos:

El próximo domingo día 1.º a las 8 y media, Misa de Comunión General para todas las Secciones. El celebrante será don José Clar, antoniano desde la fundación; los fervorines corren a cargo del P. Andrés de Palma, que fué su segundo presidente. Se cantará el responsorio a San Antonio la Salve a la Inmaculada Patrona de la Antoniana y el Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante estos 25 años.

A las 10 y media se celebrará un partido de futbol en el campo de la Antoniana, con los Congregantes de Santa Catalina, disputándose una copa.

A las 2 y media se celebrará otro por el Juvenil Antoniano y el Mediterráneo en el mismo campo.

A las 5 y media habrá velada en el salón de actos de la Juventud Antoniana. Las señoras representarán el drama en cuatro actos titulado «Juana de Arco» y los jóvenes representarán el sainete en prosa y en un acto titulado «El det-clive Man-The-Kon»; en este acto los antiguos presidentes de la Juventud Antoniana dirigirán la palabra a la concurrencia.

El P. Atanasio suplica a todos los antiguos congregantes Antonianos hagan acto de presencia particularmente a la Misa de Comunión general, para la cual el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo de esta Diócesis de su bendición y concede 100 días de Indulgencia a los asistentes.

Buen augurio! Recibir el AÑO NUEVO en CAFE-SALON BORN

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles Femeninas

Se avisa a todas las madres de las Flechas y Margaritas que quieran que los Reyes Magos entreguen juguetes a sus hijas, que pasen por esta Delegación Local antes del día 2 del próximo mes, calle Fortuny, número 1.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista - La Regidora Local de O. J. SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

No dejéis de adquirir la Revista «Y» con interesantes reportajes y fotografías de JOSÉ ANTONIO, de venta en los quioscos y stand de Prensa y Propaganda.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Denuncia por daños

En la villa de Montuiri, se presentó en la casa-cuartel de la Guardia civil Francisca Arbora Martorell denunciando que un perro había causado daños en una jaula de conejos, que tiene en la casa de campo sita en el punto conocido por «Son Pastors».

Dicha fuerza ha puesto a disposición de la autoridad judicial a Miguel Fornés Veny, como supuesto dueño del perro.

Pastoreo abusivo

En Andraitx, la Guardia civil ha denunciado al Juzgado a un individuo, al que sorprendió apacentando ganado en propiedad ajena, sin el correspondiente permiso.

Comisaría de Vigilancia Hallazgo de un bolso de piel

Ha sido remitido a la Alcaldía un bolso de piel conteniendo cierta cantidad de dinero, que fué hallado en la vía pública por Antonio Espases Alemany.

Fino CANDIDO Oloroso SAN HILARIO MÉRITO

Curados en la Casa de Socorro

Agresión

Vicente Llorens Ginart, de 27 años, con domicilio en la calle de Bonanova, 62, fué agredido, sufriendo una contusión en la nariz y epítaxis.

Pasó a la Casa de Socorro, donde fué asistido.

Golpe contra una caja

También tuvo que ser asistido en

La tasa de hortalizas y frutas

Des de 31 Diciembre 1938 al 5 Enero 1939 (amb is inclusive). Precios tope máximos de los siguientes productos agrícolas

Hortalizas

Tomates del país gruesa, por cajas, 0.70 kg. a detallista y 0.80 kg. a consumidor.

Moniats por sacos, 0.20 kg. detallista, 0.25 consumidor.

Cebollas viejas por sacos 0.25 kg. detallista, 0.30 consumidor.

Ajos en ristras 5 kgs 0.80 dt. y 0.90 consumidor.

Judías verdes finas sin hilos 5 kgs. 1.35 detallista y 1.50 consumidor.

Habichuelas verdes y granadas, 5 kg 0.90 detallista y 1.00 consumidor.

Pimientos verdes 5 kg 0.40 detallista y 0.50 consumidor.

Pimientos verdes entrando máximo 6 en kilo 5 kgs 0.60 detallista y 0.70 consumidor.

Pimientos encarnados especiales para tostar sin tara 5 kgs 0.90 detallista y 1.00 consumidor.

Berenjenas 5 kgs 0.50 detallista y 0.60 consumidor.

Zanahoria pequeña (pestenegó), docena manojos 2.00 detallista, 0.20 manajo.

Lechugas y escarolas grandes, docena 1.80 y 0.20 una.

Lechugas y escarolas pequeñas, docena 1.00 y 0.10 una.

Aceitunas docena manojos 1.50 y 0.15 manajo.

Coles (pesando 12 kg. o más docena) 6.00 detallista y 0.60 una.

Coles pesando menos de 12 kg. por docena 3.50 detallista y 0.35 una.

Rabanitos por manojos 1.50 detallista y 0.15 manajo.

Alcachofas 5 kg. a 1.10 kg. consumidor, 1.25 id.

Uva por cajas 2.75 detallista y 3.00 consumidor.

Melones (pesando más de 2 kg. unidad) 0.65 detallista y 0.80 consumidor.

Sandias kgs. 0.65 detallista y 0.80 consumidor.

Pera agua, 5 kg. 1.20 detallista y 1.40 consumidor.

Pera de Aragón por cajas detallista 2.10 y 2.30 consumidor.

Manzana de Aragón y país por cajas 2.10 detallista y 2.30 consumidor.

Castañas por sacos 0.75 kg. detallista y 0.90 kg. consumidor.

Plátanos, racimo; precio detallista, 1.80 docena; precio consumidor, 2.00 docena.

Agricultor

Limonos por cajas o cestos 0.35 kg. detallista y 0.45 consumidor.

Naranjas por cajas o cestos 0.50 kg. detallista y 0.60 consumidor.

Mandarinas por cajas o cestos 0.75 kg. detallista y 0.85 consumidor.

Notas.—Los pimientos encarnados tarados se considerarán como verdes. Cualquier fruta que por su estado deficiente de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al Sr. Administrador o Celadores del Mercado Ha de tenerse en cuenta que los precios para detallista en la clasificación de limones, naranjas y mandarinas son puestos en Palma, por lo tanto cuando la compra se haga fuera de ésta, el productor debe rebajar los portes.

Palma 30 de Diciembre de 1938.— III A. T.—El Gobernador Presidente.

ciembre de 1938. III A. T. El Presidente de la Comisión.

PRINCIPAL Últimos días

CAPRICHICO

Un recreo para la vista

RELIGIOSAS

Santos del día

San Silvestre, obispo, y Santa Coloma, virgen.

Cuarenta Horas

Concluyen San Nicolás, en acción de gracias al Altísimo por beneficios recibidos durante el año.

A las 7 y media de la mañana exposición del Santísimo.

A las 9 y media Horas y Misa mayor, cantada.

Por la tarde, a las 6 y media, Rosario, Rogativas, sermón por el Padre Cerdá, T. O. R. y reserva de S. D. M. y solemne Te-Deum.

Continúan en la Inmaculada Concepción (Arrabal) en honor al Sagrado Corazón de Jesús.

A las 7 Oficio y Exposición del Santísimo.

Por la tarde a las 6 Rosario, ejercicio, sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En la Catedral Basílica se celebrará solemne fiesta conmemorativa de la Conquista de Mallorca.

A las 9 y cuarto Prima, Tercia, Procesión Claustral y Misa mayor, con sermón.

Después de la Misa se cantará solemne Te-Deum.

En Montesión, solemne función de acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año.

A las 6 y media de la tarde, exposición del Santísimo, rezo del Santo Rosario, ejercicio, sermón solemne, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

En San Felipe Neri, a las 11 de la noche solemne Vigilia de fin de año.

Visita

A la Virgen del Perpetuo Socorro en el Socorro o Santa Cruz.

Carpetas

archivadores cartón fuerte superior y muelle sujetador metálico. Acabadas de recibir. Compre las que necesite antes de que se agoten. Ptas. 0.75 una

CASA MALONDRA Jaime II, 78. Telf. 1732.

Oficial barbero

se necesita en la calle San Miguel, 45.

Se vende

una mesa - escritorio sistema americano. Razón: Pensión Jardín, Cavallería, núm. 27.

Muchacho

de 14 años se necesita para pinche de cocina. Informes: Pensión Ibérica, Concepción, 9.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria LIORET

GENERAL MOLA 25-29 TELEFONO: 2017

ULTIMAS NOTICIAS

BOLETIN INTERNACIONAL

RADIO NACIONAL

RADIO NACIONAL

Perspectivas para 1939 (DE RADIO NACIONAL)

Aunque en estos tiempos es muy arriesgado hacer profecías y aunque por otra parte existan los vaticinios de Madame de Thebes poco favorables, merece la pena afirmar que seguramente 1939 será un poquito más tranquilo que 1938.

Uno de los más peligrosos focos de agitación era el de Checoslovaquia y ha encontrado una situación estable que en realidad no tenía desde hacía mucho tiempo. Ya Rusia no tiene ningún barco portaviones metido en el corazón de Europa, y mediante su nueva situación, Checoslovaquia entra en buenas relaciones de amistad con sus vecinos. Parece por tanto asegurada la paz por esta parte.

Y aún sin darla por terminada, parece que también la guerra de China, después de la conquista por los japoneses de Kanton y Hankou va a entrar en una nueva etapa, y en China se dedicarán no ya a nuevas conquistas o empresas guerreras, sino a la organización del país dentro de las nuevas normas. También se prepara para el Este lejano una época más pacífica que la que acaba de atravesar.

Es muy probable que los japoneses organicen a China en uno o varios imperios con soberanos chinos y que la liberación de China sea un hecho cumplido. Quizá en las intensidades del oriente de la China quede vagando Chiang-Kai-Sek con cualquier otro cabecilla chino con sus grupos de fuerzas muy escasas siguiendo la vagancia del general gubernamental antes de caer definitivamente en manos de los vencedores. Vemos pues que la nube de la guerra o de la actividad bélica en Europa central o en Extremo Oriente queda desechada.

Quedan en verdad algunos problemas. El del Mediterráneo, recientemente removido por las reivindicaciones de Italia contra Francia. Sería absurdo sin embargo sugerir ni por un momento que estas reivindicaciones por sí solas constituyan un peligro de guerra, ya que la casi totalidad de discusiones por ahora se reducen a polémicas de prensa, eso sí con un tono algo violento y muy pronunciado por parte de Francia, pero no saliendo del tono académico con que se ha iniciado la polémica diplomática del Mediterráneo. Djibuti está bastante cerca del Mediterráneo y para ir se pasa por el Canal de Suez. La cuestión pues tiene un gran nombre: Cuestión Mediterránea.

A estas cuestiones hay que añadir la cuestión de Palestina. Palestina ha sido en 1938 tierra agitada y la situación ha ido degenerando de guerrilla a guerra. La lucha entre árabes y judíos ha movido los círculos internacionales, y la cuestión de la división de la tierra santa en pequeños países; el hecho de estar los árabes en posesión de la mayor parte de Palestina, aunque las ciudades se encuentren en poder de las fuerzas británicas, y los atentados terroristas han hecho correr mucha tinta durante el año de 1938 y por lo que parece no se presenta tampoco muy optimista para Palestina el año 1939. Será por tanto 1939 un año que no traerá tampoco la solución de Palestina.

En cambio 1939 va a ser un año que va a conmover al extranjero que no cree haber llegado el momento de tener en cuenta el conflicto español. Pero este no va a tener más solución que la de la victoria total y absoluta de Franco. No pasa inadvertido por nosotros el que no se da importancia a nuestra ofensiva por los periódicos democráticos, lo cual no tiene que despertar en nosotros ninguna intranquilidad antes todo lo contrario.

Las victorias que por tierra y aire consigue el ejército de Franco en Cataluña se han visto hoy aumentadas por otra victoria en el mar, un triunfo más de la gloriosa Escuadra Nacional que añadir a la serie de proezas que está realizando. Con la victoria de hoy ha revivido los días de gloria de las grandes hazañas librando un combate clásico como en aquellos tiempos en que se llegaba al abordaje.

El destructor rojo decidió por fin salir de su refugio de Gibraltar. Sería aproximadamente la 1,15 minutos de la madrugada cuando, con las luces apagadas, abandonaba el puerto de Gibraltar y avanzaba resuelto a doblar la Punta de Europa para adentrarse en el Mediterráneo rumbo a Cartagena. Al llegar al levante del Peñón, solamente algunos pasos fuera de las aguas jurisdiccionales inglesas fué notado por el Vulcano, que después de efectuar una hábil maniobra le previno tal como corresponde a estos héroes legendarios, a estos marinos españoles.

El buque rojo no hizo caso a la llamada y entonces el barco nacional hizo fuego con toda su artillería. El combate empezó a llevarse a 1000 metros de distancia y el Vulcano se acercó hasta cincuenta metros de su enemigo. Este lanzó un torpedo que providencialmente estalló en el aire. Varios cañonazos pasaron también por encima del puente del barco nacional.

El «Vulcano» entonces abrió fuego de ametralladora sobre el «José Luis Diez». Los disparos que recibió en el interior, en la maquinaria, hizo que este se apresurara contra la costa varando en aguas jurisdiccionales inglesas. Y el barco nacionalista haciendo un nuevo alarde no quiso enseñarse con su enemigo maltrecho y vencido.

Un destructor con 36 millas de velocidad, con seis tubos lanza torpedos, con cañones potentes y bien municionado ha sido vencido en lucha desigual por un minador con 19 millas de velocidad que no tiene

Como fué puesto fuera de combate el José Luis Diez

Los tubos lanza torpedos y con menos cañones que su enemigo.

Precisamente el «José Luis Diez», olvidándose de su potencialidad bélica se escondió en aguas inglesas y apenas abandonó éstas, cuando se disponía a entrar en el Mediterráneo muy bien hubiera podido aceptar esta lucha y afrontarla con coraje y con ideal, no lo hizo, y es que los rojos de tierra, mar y aire, carecen de corazón y de ideal, y cuando se ven precisados a aceptar el combate el pánico se apodera de ellos y faltos de toda moral apelan a la huida. Claro que sus compañeros de la escuadra roja brillaron por su ausencia.

Allí estaba esta tarde en la llamada bahía de los catalanes sin que el esfuerzo de los remolcadores ingleses pudiera llevarlo otra vez a los muelles. A bordo, la bandera tricolor ardió, símbolo de ruina para ellos, con treinta soldados y un oficial ingleses que ha puesto el gobernador militar de la plaza después de haber ordenado que la tripulación pase a un campo de concentración. Toda la tripulación no ha pasado al campo de concentración pues hasta ahora se sabe que ha habido siete muertos y 10 heridos creyéndose que es aun mayor el número de bajas experimentadas.

El «Vulcano» satisfecho de su hazaña al servicio de la patria dejó allí al vencido. En cubierta resonó un estentóreo viva a España y al Caudillo que se oyó en las oquedades del peñón y en el puerto de Ceuta como grito de victoria de la cien veces gloriosa marina Española.

Por la tarde esta tripulación valiente ha recibido del Caudillo un telegrama con una efusiva felicitación juntamente con la concesión de la medalla militar al comandante don Fernando Abarzuza, preciada y gloriosa distinción y la colectiva a la dotación que le será impuesta con toda solemnidad por el almirante Bastarache en nombre del Caudillo a esos héroes que saben ofrendar a la Patria estos florones gloriosos e inmarcesibles.

trabajador que no haya trabajado por lo menos un año en cualquier empresa.

Yugoeslavia
Próxima visita del Conde Ciano
Belgrado.—Ha sido acogida con gran satisfacción el anuncio de la visita del Conde Ciano a Belgrado, debido a la invitación dirigida por Stojadinovich al ministro de Negocios Extranjeros italiano para una partida de caza.

Inglaterra
En Londres se espera al capitán Wiedman
Londres.—Según el Daily Express es esperado a principios de enero en Londres el capitán Wiedman, ayudante del Führer que será portavoz de un proyecto de Hitler para la conclusión de un pacto destinado a limitar los armamentos.

Vaticano
El Papa se trasladará del Vaticano a Castel Gandolfo
Roma.—Por consejo del Dr. Milán, es posible que el Papa abandone el Vaticano en fecha próxima, porque el clima de Roma no sienta bien a su salud.

Posiblemente el próximo Enero Pio XI se desplazará a Castel Gandolfo.

Chile
Protestando de las intromisiones soviéticas
Santiago de Chile.—Los diputados de derecha han protestado energicamente en la cámara por la actuación comunista en Chile.

Uno de los diputados atacó duramente a los llamados representantes soviéticos que pretenden mezclarse en la política interior de Chile.

Seis embajadores presentan la dimisión por no estar conformes con la política del gobierno
Santiago de Chile.—El gobierno ha aceptado la dimisión de seis embajadores que presentaron la renuncia de su cargo por no mostrarse conformes con el gobierno del frente popular que ahora gobierna aquel país.

Desde que existe este gabinete se han producido numerosas dimisiones de jefes y oficiales del ejército. Entre los embajadores que dimisionaron figuran el embajador de la Gran Bretaña, Alemania, España roja, Italia, Ciudad del Vaticano y el Perú.

Gloria a la Marina española

No queremos lanzar los consabidos latiguillos para ensalzar un nuevo triunfo. La manera más justa de resaltar esta brillante victoria de una de nuestras naves es dar el detalle exacto de lo ocurrido y hacer un poco de historia.

El José Luis Diez es uno de los destroyers de nuestra escuadra. Al principio de la guerra cayó en manos del marxismo. La historia guerrera de este barco es muy interesante desde su actuación al servicio de los rojos y su huida cobarde esquivando el pelar de nuestra pequeña marina tripulada por los marinos que han de formar la gran marina proyectada por Franco.

Y por último la historia del José Luis Diez es aun más interesante estudiando su historia frente a la situación internacional. El José Luis Diez después de un año de reparación en el Havre decidió entrar en el Mediterráneo. Para pasar a este mar era necesario forzar el bloqueo establecido por nuestra escuadra. Lo intentó pero tuvo que internarse forzosamente en Gibraltar averiado grandemente y sin llegar al fin que se proponía, apesar de lo cual los rojos lanzaron al vuelo las campañas de su propaganda para decir que el José Luis Diez era un barco heroico y que había presentado combate a varias unidades nacionalistas cuando es la verdad que tuvo que refugiarse en Gibraltar al primer cañonazo.

Y el José Luis Diez gracias a la benevolencia de las autoridades británicas, que le han dado hospitalidad y le han acogido pudo ser reparado de las averías que le costó su primer intento del estrecho.

El José Luis Diez, ayer entre las sombras de la noche estaba dispues-

to a zarpar y salir deprisa y sin ser visto. Pero un buque nacional, de condiciones guerreras muy inferiores le avistó. El Vulcano con una maniobra excelente y con una bravura enorme, se ha enfrentado con un barco que tiene una velocidad tres o cuatro veces superior, con un barco que tiene tubos lanza torpedos y dos cañones mas del doce. Y un minador, el Vulcano, con un experto comandante, dominó desde el primer momento a su adversario que aunque más poderoso iba al mando de un inexperto guardia marino rojo. Los dos barcos se gallaban tan próximos que en el combate se explotaron las bombas de mano y alguien creyó que hasta se llegaría al abordaje.

El Vulcano abrió fuego de ametralladora entonces contra la cubierta del José Luis Diez, el cual sufrió siete muertos y catorce heridos que fueron desembarcados en la playa del levante del Peñón. Averiado nuevamente y varado el buque es guardado por unos soldados ingleses mientras que la tripulación es internada en un campo de concentración inglés después de su conducta «heróica».

Las Radios rojas y algunas Inglesas dan la noticia de que el José Luis Diez tuvo que enfrentarse con toda la escuadra Nacional. Esta es una mentira roja. El único barco que combatió con el adversario rojo, el barco que se enfrentó con desventaja con el barco rojo fué el Vulcano, nombre glorioso desde hoy de la escuadra Española.

Gloria a la Marina Española que con hazañas como la de hoy se hace merecedora de ser gloriosamente, digna de España.

RADIO NACIONAL

Noticario español

Pamplona.—Después de activos trabajos de deshielo han quedado restablecidas las comunicaciones con varios pueblos entre ellos las de San Sebastián.

San Sebastián.—Doña María de las Mercedes Baviera y Borbón ha entregado esta tarde una magnífica bandera con el escudo de España bordado y asta de metal. La ilustre donante ha mostrado su deseo de que esta bandera sea destinada a una de las unidades del Tercio.

Valladolid.—Continúan recibiendo en la Delegación Nacional de Auxilio Social gran cantidad de donativos que para dicho servicio envían a los combatientes desde las mismas líneas de fuego. Entre los donativos recibidos merece destacarse uno de 437 pesetas enviado por un capitán de Artillería y otro de 15 pesetas que remitió un mutilado de guerra también desde las líneas de fuego para los niños que atiende Auxilio Social.

discurso de clausura el Secretario General del Movimiento don Raimundo Fernández Cuesta.

La Secretaria Nacional, Dora Maqueda, ha regresado de Zamora, donde ha estado ultimando los detalles ante la próxima celebración del Consejo, que ha despertado enorme entusiasmo.

Burgos.—La Delegada Nacional de Frentes y Hospitales ha visitado hoy al Vicepresidente del Gobierno General Jordana para entregarle una arqueta repujada que contiene artículos similares a los que han sido enviados a los soldados del frente como agualdo, obsequio a S. E. por considerarle el primer combatiente de España.

RADIO NACIONAL

La religiosidad de los rojos

Burgos.—Ha sido publicado el programa oficial de los actos a celebrar con motivo del Tercer Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que tendrá lugar en Zamora. La semana dará comienzo el cinco de enero para terminar el doce del mismo mes. En estos actos participará, además de la Delegada Nacional, el Ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno.

Al Consejo asistirán las Jefes y Secretarías provinciales, Regidoras y auxiliares centrales e Inspectoras nacionales de Servicios de la Sección Femenina.

El acto de clausura tendrá lugar en León el día 14 y en él se dará lectura a las conclusiones que deberán ser presentadas al Caudillo como Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para su aprobación y pronunciará el

Cou motivo de las fiestas de Navidad el Cardenal Arzobispo de París Monseñor Verdier instaló un árbol, de Navidad en el Palacio Arzobispal. Con tal motivo se dirigió al Embajador de la España roja en París para que permitiera la asistencia de los niños españoles refugiados con motivo de la guerra, a la fiesta. La Embajada roja rechazó la petición y dijo que no quería saber nada del arzobispado ni de la Iglesia.

Una alta personalidad religiosa americana en París recibió la misma contestación; «los niños españoles no asistirán a ninguna fiesta religiosa porque así lo disponía la Embajada marxista».

En vista de ello ha decidido publicar un artículo en la prensa norteamericana para que se conozca en su país la diferencia que existe entre lo que dice que practica el Gobierno de Barcelona y la conducta de sus representantes en el extranjero en materia religiosa.

Noticias del Extranjero

Francia

El gobierno francés envía un geógrafo a la Somalia para la delimitación de fronteras
Paris.—Los periódicos anuncian que el gobierno francés ha decidido enviar a Djibuti un geógrafo que después de un severo estudio de las cartas geográficas y de las regiones deberá proceder a la demarcación exacta entre las líneas francesas de Somalia y las posiciones italianas.

En el Quai d'Orsay se ha hecho observar que las dificultades de demarcar las fronteras entre las colonias francesas y la antigua Etiopia, actualmente colonia italiana, se remonta a 15 meses atrás.

Imperio italiano

Boda de príncipes
Roma.—El matrimonio de la princesa María de Saboya con el príncipe Luis Borbón de Parma se celebrará el día 15 del próximo enero.

La ceremonia religiosa se verificará en la capilla del Kirinal con asistencia de toda la corte.

Polonia

Voa Ribbentrop irá a Varsovia en la última quincena de Enero
Varsovia.—En los medios políticos de Varsovia se habla con insistencia de la próxima visita oficial del ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, a quien se espera en la capital de Polonia en la segunda quincena de Enero.

Rusia

El "paraiso" de los trabajadores
Moscou.—El consejo de comisarios del pueblo ha adoptado una serie de medidas extraordinarias con el fin de aumentar y mejorar el trabajo en las empresas soviéticas. El comunicado del acuerdo dice que una inmensa mayoría de los trabajadores soviéticos realizan su labor de una manera consciente, pero existen otros que no trabajan todas las horas de la jornada del trabajo y de esta manera pierden de dos a tres horas diarias, por lo que es necesario cambiar las órdenes. Durante la jornada de trabajo deberá observarse estrictamente la ley y el que falte a ella será castigado o despedido.

El gobierno de la URSS, el conocido paraiso de los obreros y campesinos, acaba de publicar una ley, según la cual, en lo sucesivo, se negará la asistencia médica a todo

trabajador que no haya trabajado por lo menos un año en cualquier empresa.

Yugoeslavia

Próxima visita del Conde Ciano
Belgrado.—Ha sido acogida con gran satisfacción el anuncio de la visita del Conde Ciano a Belgrado, debido a la invitación dirigida por Stojadinovich al ministro de Negocios Extranjeros italiano para una partida de caza.

Inglaterra

En Londres se espera al capitán Wiedman
Londres.—Según el Daily Express es esperado a principios de enero en Londres el capitán Wiedman, ayudante del Führer que será portavoz de un proyecto de Hitler para la conclusión de un pacto destinado a limitar los armamentos.

Vaticano

El Papa se trasladará del Vaticano a Castel Gandolfo
Roma.—Por consejo del Dr. Milán, es posible que el Papa abandone el Vaticano en fecha próxima, porque el clima de Roma no sienta bien a su salud.

Posiblemente el próximo Enero Pio XI se desplazará a Castel Gandolfo.

Chile

Protestando de las intromisiones soviéticas
Santiago de Chile.—Los diputados de derecha han protestado energicamente en la cámara por la actuación comunista en Chile.

Uno de los diputados atacó duramente a los llamados representantes soviéticos que pretenden mezclarse en la política interior de Chile.

Seis embajadores presentan la dimisión por no estar conformes con la política del gobierno
Santiago de Chile.—El gobierno ha aceptado la dimisión de seis embajadores que presentaron la renuncia de su cargo por no mostrarse conformes con el gobierno del frente popular que ahora gobierna aquel país.

Desde que existe este gabinete se han producido numerosas dimisiones de jefes y oficiales del ejército. Entre los embajadores que dimisionaron figuran el embajador de la Gran Bretaña, Alemania, España roja, Italia, Ciudad del Vaticano y el Perú.

Consejo de Ministros

Homenaje del Gobierno a Martínez Anido.—Se da su nombre a un Sanatorio.—La gratificación extraordinaria a los funcionarios.—Otros acuerdos

Burgos.—Ayer tarde se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado, en la residencia oficial de éste.

Asistieron todos los ministros menos el de Defensa Nacional general Dávila.

Terminada la reunión el Ministro del Interior señor Serrano Suñer facilitó poco después de las 11 de la noche la siguiente referencia oficial de lo tratado.

«Comenzó el Consejo con unas palabras del Generalísimo dedicadas a enaltecer la personalidad del Ministro de Orden Público recientemente fallecido y los valiosísimos servicios que a lo largo de toda su vida prestó a la Patria.

Todos los Ministros se asociaron a este recuerdo dedicado al general Martínez Anido.

El martes a las 11 y media organizado por el Gobierno se celebrará un solemne funeral para su alma.

Se han aprobado los siguientes decretos:

Decreto concediendo la denominación de Sanatorio de Martínez Anido al Sanatorio Antituberculoso que

se está construyendo en Salamanca y que será con una instalación modelo como público homenaje a la memoria y merecimientos de quien desde la presidencia del Patronato Nacional tanto se desveló por los enfermos tuberculosos.

Decreto declarando vigentes durante el ejercicio de 1939 las normas establecidas por el decreto ley de 26 de diciembre de 1936 en materia de presupuestos.

Otro modificando el de 30 de enero de este año, que organiza la administración central del Estado.

Ley sobre atribuciones de las autoridades civiles en materia de orden público.

Ley estableciendo las normas para abonar en el próximo mes de enero las pagas extraordinarias acordadas por el Consejo anterior a favor de los funcionarios.

Nombrando Gobernador civil de Alava a don Francisco Sánchez de Tejada y Olozaga.

Se ha estudiado el tratado de relaciones culturales con Alemania y se han aprobado varios expedientes de trámite.

La guerra en Extremo Oriente

Sigue la actividad aérea
Tokio.—La actividad de la fuerza aérea del Japon continúa aunque menos intensamente mientras que los barcos de guerra han salido de las proximidades de Hankou para dirigirse aguas abajo a causa de la bajada del nivel de las aguas.

El monumento de Chiang Kai Sekk que estaba situado en el parque de Chunghan ha sido ocultado por las autoridades japonesas. Sin embargo el monumento de Sunyatzen, fundador de la república china, no ha sido molestado.

Checoslovaquia
La Cámara y el municipio, libres de comunistas
Praga.—A causa de la disolución del partido comunista dejan de ser miembros de la Cámara 25 diputados de aquella agrupación.

El número de diputados que integra la Cámara después de perder los puestos los comunistas es de 206.

La desaparición del partido comunista afecta al Consejo municipal de Praga pues dejan de pertenecer a él 16 miembros, entre ellos el alcalde.

Padre:
La Organización Juvenil de Falange española tradicionalista y de las Jons puede hacer que sus hijos reciban de manos de los Reyes Magos el juguete. Infórmate en el zaguán del Ayuntamiento o en Casa Primo de Rivera de 10 a 11 o de 4 a 6 Teléfono 1785.

IMPRESA DE «EL DIA»

ASISTENCIA PALMESANA

Hoy FIESTA DE LA UVA

GRAN BAILE FAMILIAR

A las 9 noche

NOTA: Las señoritas que asistan a esta fiesta, serán obsequiadas con las clásicas uvas.

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1232

1.º de AÑO FUTBOL

GRAN PARTIDO MATINAL - Final "COPA NAVIDAD"

BALEARES ATHLETIC

Entrada general, 1'00 pta. Media id. 0'80

A las 10'15 C. SON CANALS

GANE MAS DINERO
Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A. FORMOSOCORUNA ESPAÑA (C.O.F.I.C.O. FORMOSO)